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隆冬时节的雪域高原，气温骤降，寒气逼人，但在拉林铁路建设工地上却呈现出一派火热景象：机器轰鸣，车辆穿梭，工人们正在为建成通车紧张忙碌着。
作为全区重点项目之一的拉林铁路建成通车后，将进一步优化和改善我区交通路网布局，为带动沿线经济社会发展注入新的活力。
在危机中育先机，在变局中开新局。“十三五”以来，一批体量巨大、实力雄厚的产业项目纷纷落户雪域高原，形成了一股推动区域经济高质量发展的强大力量。
产业引领——
打造高质量发展新引擎
产业项目是我区高质量发展的核心支撑。在高质量发展的征程中，我区聚焦“特色、集聚、整合、开放”的发展路径，加快优化资源要素配置和产业空间布局，将高原生物产业、旅游文化产业、清洁能源产业、绿色工业、现代服务业、高新数字产业、边贸物流业“七大产业” 列为重点发展产业，为我区经济发展注入了强劲活力，铺就了一条具有西藏特色的高质量发展之路。
旅游文化产业是我区因地制宜重点发展的“七大产业”之一。“十三五”期间，我区高度重视发展旅游文化产业，不断加大基础设施建设力度，大力培育旅游文化市场，积极打造多层次文化旅游产品，推进产业融合发展。
自治区人大列席人员、自治区旅发厅党组书记黄永清告诉记者：“《文成公主》大型史诗实景剧演出7年以来，不仅为我区文化事业的繁荣发展和文旅产业的提档升级起到了重要作用，同时有力促进了当地老百姓脱贫致富，实现社会效益与经济效益相统一。”
文旅产业不仅成为我区经济新的增长点，文旅融合也为群众致富提供了契机。64岁的村民索朗次仁已在剧场工作7年，他和自家的130只羊会出现在剧中，他6个月的演出就可以收入7万多元。在我区，“文化搭台、旅游唱戏”已成普遍，文化旅游产业成为西藏经济发展新的引擎。
民生改善——
共享高质量幸福新生活
“十三五”以来，自治区党委、政府坚持把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点，把资金用到基层、用到民生领域，交出了一份让群众满意的民生答卷：我区历史性消除绝对贫困，全区62.8万贫困人口全部脱贫、74个县（区）全部摘帽；扎实开展稳就业工作，越来越多的农牧民群众通过务工增加家庭经济收入；教育事业取得新成就，“5个100%”目标全面完成，高中阶段教育普及攻坚如期完成，新建学校（幼儿园）1340所，“互联网+教育”实现中小学校全覆盖。
“过去村里是人畜共饮，现在全村123户都住上了新房、523人都喝上了安全饮用水。”日喀则市萨嘎县昌果乡亚卡亚村党支部书记贡嘎在接受记者电话采访时激动地说，“现在，我们村拥有多种产业，并且规模还在不断壮大，我坚信我们的日子一定会越过越好。”随着贫困的消除，西藏农牧民的钱袋子也越来越“鼓”了。
民生无小事，枝叶总关情。住有所居，承载着老百姓最朴实的期待与梦想。“十三五”时期，我区实施各类城镇保障性住房23万套，完成棚户区改造及设施配套13万套。城市建成区绿地面积大幅增加，绿地率达35.3%。建成79座供水厂，城市供水普及率提高9.8个百分点，城市管网全面建成。城镇化率从27%增加到32%。目前，以拉萨为中心、地区城市为节点、县城为基础、具有西藏特点的新型城镇化在青藏高原稳步推进。
生态优先——
提亮高质量发展新成色
绿水青山就是金山银山。“十三五”以来，我区坚持在建设中保护、在保护中发展，全区上下牢固树立绿色发展理念，打造碧水蓝天主色调，生态、生产、生活“三生共融”理念有效落实，环境质量持续改善，生态环境比较优势日益突出，实现了经济发展与环境保护的双赢。
我区是国家重要的生态安全屏障。目前，我区已完成74个县（区）生态保护红线划定工作，面积达53.9万平方公里，占全区国土面积的45%；推进国土空间规划，实施生态环境分区管控，建设各类生态功能保护区22个。
无论是在首府拉萨，还是在阿里地区，即使发展愿望再迫切，都会严把项目建设环保准入关、资源消耗关、产业政策关，严格执行环境影响评价制度。
自治区人大列席人员，自治区生态环境厅党组书记、副厅长胡为民说：“一切开发建设项目优先考虑生态环境承载力，对不符合环境保护法和产业政策的项目，坚决不予审批。近5年，任何‘三高’项目都未引入我区，从源头上遏制了环境污染与生态破坏。”
正是这一点一滴的努力和大量行之有效的环保举措，使西藏仍是世界上生态环境最好的地区之一。
如今，雪域高原350万各族儿女在党中央的亲切关怀下，告别了贫困，过上了比以往任何时期都好的幸福生活。雪域高原正以奔跑的姿态，书写着高质量发展的新篇章，为建设社会主义现代化强国贡献着西藏力量。

