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      按照中央第十巡视组有关要求，今天，区党委常委班子用一整天时间，召开中央第十巡视组反馈意见整改专题民主生活会。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记全面从严治党、巡视工作、西藏工作重要论述和新时代党的治藏方略，深入学习贯彻总书记在听取十九届中央第六轮巡视汇报时的重要讲话精神，贯彻落实中央巡视反馈视频会议精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深刻检视中央巡视发现的突出问题，深入开展批评和自我批评，推动中央巡视反馈意见整改工作落到实处，用整改实效体现对总书记和党中央的绝对忠诚，以优异成绩庆祝中国共产党建党100周年和西藏和平解放70周年。

      区党委书记吴英杰主持会议并作总结讲话。中央组织部、中央纪委国家监委有关同志到会指导。
      区党委常委班子和常委同志对开好这次中央巡视整改专题民主生活会高度重视，认真做好各项准备工作。会前，常委同志深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届五中全会精神，用心领会总书记全面从严治党、巡视工作、西藏工作重要论述和新时代党的治藏方略，深入基层调研，深入剖析问题原因，认真准备发言提纲，为高质量开好专题民主生活会奠定了基础。

      会上，吴英杰代表自治区党委常委班子作对照检查，并带头作个人对照检查。随后，常委同志聚焦本次民主生活会主题，对标中央第十巡视组反馈问题，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，真认账、真反思、真整改、真负责，逐一对照检查，认真开展批评和自我批评，共同接受党性锻炼和思想洗礼，达到了统一思想、增进团结、改进工作的目的。

      吴英杰在总结讲话中指出，一要不断提高政治站位，始终在思想上政治上行动上同习近平总书记和党中央保持高度一致。常委同志要带头做到旗帜鲜明讲政治，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，经常同习近平总书记重要指示批示和党中央精神对标对表，任何时候任何情况下都坚决做到信赖核心、忠诚核心、维护核心。要坚持读原著、学原文、悟原理，用心学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是总书记西藏工作重要论述和新时代党的治藏方略，学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会及中央第七次西藏工作座谈会精神，努力掌握蕴含其中的立场观点方法，不断用以指导实践、推动工作。要把巡视整改与党史学习教育、“政治标准要更高、党性要求要更严、组织纪律性要更强”专题教育和政法队伍教育整顿结合起来，横下心来祛病除弊，深挖病灶刮骨疗伤。

      二要坚持真改实改，全面整改、务求实效，坚决做到不打折扣、不搞变通。常委同志要带头增强思想自觉，以对党负责、对人民负责、对事业负责、对组织负责、对自己负责的鲜明态度，进一步增强责任感紧迫感，确保中央巡视反馈问题条条改到位。要坚持系统观念、统筹推进整改，把整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设，把巡视新发现问题和选人用人、意识形态工作责任制专项检查、巡视工作指导督导指出的问题、上轮巡视发现整改不到位的问题等统筹研究、一体整改，确保件件有着落。要坚持实事求是、求真务实，从实际出发推动巡视整改工作，统筹兼顾、妥善处理，坚决防止老问题没解决、新问题又增加。要紧盯时间节点挂牌督战，不断加强调度密度，强化督促检查，加快推进速度，巩固整改效果，确保各项整改工作全面完成。

      三要以抓好巡视整改为契机，合力推动“十四五”开好局起好步。常委同志要胸怀“两个大局”、心怀“国之大者”，深刻把握影响我区长治久安和高质量发展的突出问题，聚焦发展不平衡不充分问题，紧盯治理体系和治理能力有短板、维护稳定和强边兴边有弱项、推动高质量发展和生态保护不扎实等问题，把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，把“三个赋予、一个有利于”贯穿始终，正确处理好“十三对关系”，坚定不移维护社会和谐稳定，坚定不移做好意识形态领域工作，引导各族群众进一步铸牢中华民族共同体意识，不断推进藏传佛教中国化，扎实推进高质量发展，守护好西藏的生灵草木、万水千山，坚定不移加强边境地区建设，奋力开创新时代西藏长治久安和高质量发展新局面。

      四要以巡视整改推动全面从严治党向纵深发展，把严的主基调长期坚持下去。常委同志要坚决扛起管党治党重大政治责任，坚持“三个牢固树立”，全面落实新时代党的建设总要求和组织路线，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，为完成“十四五”时期各项目标任务发挥引领保障作用。要严明政治纪律和政治规矩，严肃查处在“五观”“两论”上口是心非、阳奉阴违的两面人和在反分裂斗争中立场摇摆、表里不一的“骑墙派”。要锲而不舍抓好中央八项规定及其实施细则精神和区党委实施办法的落实，以零容忍态度整治腐败和作风问题，大力整治形式主义、官僚主义，持续为基层减负，切实让群众感受到公平正义。要坚持好干部标准和“三个特别”要求，把政治标准放在首位，组织实施好市县乡领导班子换届工作，关心关爱党员干部，持续激发干事创业积极性。要着力夯实基层基础，巩固村居“两委”班子成员100%是党员成果，努力把农牧区基层党组织建设成为听党话跟党走、善团结会发展、能致富保稳定、遇事不糊涂关键时刻起作用的反分裂斗争桥头堡、民族团结工作队、群众致富带头人。


