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昌都发布 前天

3月30日下午，自治区副主席、昌都市委书记普布顿珠主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神、全国新冠病毒疫苗接种工作电视电话会议精神和自治区疫苗接种工作部署会议精神、全国保密工作会议精神、《区党委贯彻落实<党中央领导经济工作规定>的实施意见》、吴英杰书记在区党委督查室报送的《关于实践成果大调研活动情况的报告》上的批示精神、区党委常委会会议精神、《毛泽东同志〈党委会的工作方法〉》等，研究我市贯彻意见；研究审议了《昌都市贯彻落实〈党中央领导经济工作规定〉的实施细则》《中共昌都市委员会平安昌都建设领导小组工作规则》《2021年昌都市平安建设工作要点》《中共昌都市第二届委员会工作规则》《昌都市委常委会2021年工作要点》；听取全市保密工作开展情况汇报，研究部署下步工作。

会议强调，各级各部门要认真学习领会习近平总书记在福建调研时的重要讲话精神，结合正在开展的党史学习教育、“三更”专题教育，准确把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵和精神实质。要结合昌都实际抓好落实，完整准确全面贯彻新发展理念，扎实推动高质量发展；要找准昌都在新发展格局中的定位，扎实推动昌都在服务和融入新发展格局中展现更大作为；要认真贯彻落实“三个赋予一个有利于”要求，在创造高品质生活上实现更大突破，扎实推动共同富裕。要接续用力强振兴，围绕乡村振兴战略，认真谋划、深入研究、精准调研，制定有效对策，做好脱贫攻坚成果巩固提升与乡村振兴有效衔接，建设宜居宜业美丽乡村。要切实提高人民生活品质，统筹做好高校毕业生、农牧民等重点群体就业，创新方式方法、拓宽增收渠道，积极探索“组团式”就业援藏模式，确保群众持续稳定增收。要扎实推进党史学习教育，领导干部要以身作则、以上率下，一级带着一级干、一级做给一级看，实实在在抓好党史学习教育的每一个环节、每一块内容，杜绝形式主义，确保扎实、规范、有效。
会议要求，各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的系列重要指示精神，全面落实全国和自治区会议部署要求，精心组织、统筹安排、稳妥有序做好疫苗接种工作，加快构建免疫屏障，有效保障人民群众生命安全和身体健康。一是思想认识再提高。清醒认识疫情防控形势的严峻性，确保疫苗接种形成全体免疫、免疫人群持续扩大。二是落实行动再迅速。坚持“应接尽接、应快尽快”，优先安排重点人群接种，机关、事业单位人员要发挥示范带动作用、带头实现应接尽接。三是组织实施再精细。旅游沿线、与周边省市交界结合部等重点区域优先建立接种点，统筹好各阶段、各行业、各类人群的接种安排。四是宣传引导再加强。采取线上线下相结合，多渠道、多形式加强宣传频次，引导广大群众积极参与接种。五是工作责任再压实。压紧属地主体责任，压实部门行业管理责任，切实形成疫情防控工作强大合力。六是疫情防控再严密。坚持“外防输入、内防疏忽”，持续巩固疫情防控成果，为发展稳定营造良好的社会环境。
会议强调，各级各部门要充分认识保密就是保安全、保发展的重要意义，坚持党管保密，为推动党和国家全局工作保驾护航。认真总结经验，确保各项保密法规制度得到有效实施。准确把握形势，以钉钉子精神抓好贯彻落实。推进事业发展，在变革中实现保密工作转型升级。筑牢保密防线，全面推进国家秘密治理体系和治理能力现代化。
会议原则同意《昌都市贯彻落实〈党中央领导经济工作规定〉的实施细则》。强调，各级各部门要以政治上的清醒，提高思想认识。深刻认识只有坚持和加强党对经济工作的集中统一领导，才能确保经济发展始终沿着正确方向前进，才能推进高质量发展不断取得新成就。要以行动上的自觉，践行“两个维护”。始终对标习近平总书记关于经济社会发展的重要指示批示，对表党中央决策部署，坚决贯彻落实、闻令而动、令行禁止。要以制度上的完善，保障党的领导。建立上下贯通、执行有力的严密组织体系，构建党委统筹全局，各方各司其职、密切配合、合力促发展的工作格局。要以落实上的韧劲，确保贯彻到位。履行好各级党委职责，严格执行请示报告制度，确保党中央、区党委决策部署全程无缝有效落实。要以能力上的提升，壮大人才队伍。持续加强各级领导干部队伍建设，培养一大批政策水平高、专业能力强、实践经验多、善于做经济工作的领导人才。
会议强调，要深刻领会吴英杰书记在区党委督查室报送的《关于实践成果大调查活动的报告》上作的批示精神，认真模范践行，多到艰苦地区、困难问题多的地方蹲点调研，了解基层真实情况和群众需求，切实解决实际问题。及时完善措施，坚持求真务实、实事求是，找准破解基层难题的办法和路径，做到奔着问题去、带着效果回。严守工作纪律，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，做到轻车简从，减少陪同人员和出行车辆，切实减轻基层负担。会议通报了近期自治区来昌工作组指导调研督查情况。强调，近日自治区多位领导和厅局负责同志来昌调研，指导理清思路、解决存在问题，是对昌都工作的关心和支持。要从讲政治、讲大局的高度，深入细致落实好工作组提出的要求。要全面系统梳理，形成台账方案，完善工作措施，全力跟进推动工作。要结合工作实际，细化分解任务，强化跟踪督办，主动将整改情况向自治区厅局汇报，确保件件有着落、事事有回音。
会议研究了《昌都市乡村振兴大调研活动方案》。强调，根据党中央决策部署，脱贫攻坚战取得全面胜利后，“三农”工作的重心历史性转移到全面推进乡村振兴。开展乡村振兴调研活动，有利于精准掌握全市“三农”工作基本情况，在补短板、强弱项、固优势上集中发力，为全面推进乡村振兴战略奠定基础。要高度重视，把调研活动作为一项重要政治任务突出来抓，严密组织、精心部署，做到思想认识到位、组织落实到位、履职尽责到位。要精准把握，对照调研内容，摸清乡村现状，精心解剖麻雀，推动现代化美丽乡村建设。要保证质量，坚持时间服从质量，深入基层、深入一线，全面深入细致了解每个村居资源禀赋、潜力空间、短板问题，准确提出具有针对性、可操作性的举措，确保调研工作质量。要明确责任，压紧压实地级领导牵头责任、包乡村县级领导直接责任以及当地党委政府属地责任，密切配合、通力协作，高质高效开展好调研工作。要统筹兼顾，科学调度、合理安排，统筹处理好调研活动与日常工作的关系，确保做到“两手抓、两不误”。要严守纪律，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，严守组织纪律、工作纪律、群众纪律、廉洁纪律，不干扰基层工作，不影响群众正常生产生活。要用好成果，在摸清实情、找准症结的基础上对症下药，找准发展着力点和突破口，推动昌都乡村振兴工作取得更大成效。
会议原则同意《中共昌都市委员会平安昌都建设领导小组工作规则》《2021年昌都市平安建设工作要点》。强调，要对平安建设重点工作进行梳理盘点，加强重点领域监管，持续推进缉枪治爆行动，常态化开展扫黑除恶斗争，努力建设更高水平的平安昌都。
会议原则同意《中共昌都市第二届委员会工作规则》《昌都市委常委会2021年工作要点》。强调，要对标对表中央决策部署、区党委工作要求，进一步压实责任、细化措施、严明要求，确保事事有人抓、有人管、有人干，确保市委决策部署不折不扣落到实处。要切实加强常委会自身建设，模范践行、带头执行常委会工作规则，真正作出表率、作出示范。
会议还研究了其他事项。

